
Классный час для 7 класса на тему «Семья. Семейные ценности». 

 

Цель: знакомство с классом, семейными ценностями каждого ученика, 

формирование комфортной и теплой внутрисемейной обстановки.  

Задачи:  
- формирование уважительного отношения к членам семьи;  

- формирование правильного отношения к семье, ее членам, их взаимоотношениям; 

- воспитание духовных потребностей: любовь и уважение к окружающим; 

этические; познавательные; эстетические. 

- помочь ребенку оценить свое место в семье. 

Форма проведения: игра 

Участники: учащиеся 7 класса и их родители; 

Продолжительность: 45 минут. 

 

Ход мероприятия: 
Звучит мелодия песни “Родительский дом”. 

Учитель: Добрый день, гости дорогие! Я рада видеть вас здесь, на семейном 

классном часе. Но сегодня наш первый урок будет совсем необычным. Я обещаю, что он 

будет интересным, хотя речь пойдет об очень важных вещах. Но сначала поздравление!  

 Каникулы кончаются — 

Дней отдыхали много… 

Друзья опять встречаются 

У школьного порога 

Окрепшими, здоровыми! 

Хвала лесным походам… 

Со знаниями новыми! 

И — с Новым Школьным Годом!!! 

Учитель: На первом уроке этого года мне хотелось бы поговорить с вами о том, что 

всегда в вашем сердце, мысль о чем согревает в трудные минуты, где вас всегда 

поддержат и любят безусловно. О чем я говорю? (Семья) 

 

Когда появилось слово “семья”?  

Когда – то о нём не слыхала земля,  

Но Еве сказал перед свадьбой Адам: 

,,Сейчас я тебе семь вопросов задам  

- Кто деток родит мне, богиня моя?  

И Ева тихонько ответила: "Я".  

Кто их воспитает, царица моя? 

И Ева покорно ответила: "Я". 

- Кто пищу сготовит, о радость моя?  

И Ева всё так же ответила: "Я".  

- Кто платье сошьёт, постирает бельё,  

Меня приласкает, украсит жильё?  

"Я, я", – тихо молвила Ева – Я, я…  

Сказала она знаменитых семь “Я”.  

Вот так на земле появилась семья. 

 

Семья – это счастье, любовь и удача, 

Семья – это летом поездки на дачу. 

Семья – это праздник, семейные даты, 

Подарки, покупки, приятные траты. 

Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 



Мечты о хорошем, волнение и трепет. 

Семья – это труд, друг о друге забота, 

Семья – это много домашней работы. 

Семья – это важно! 

Семья – это сложно! 

Но счастливо жить одному невозможно! 

 

В семейном кругу мы с вами растём! 

Основа основ – родительский дом! 

В семейном кругу все корни твои! 

И в жизнь ты выходишь из семьи! 

 

До начала 20 века семья состояла не из одного поколения. Жили дружно, друг 

другу помогали. Одни по хозяйству поспевали, другие в поле трудились, старшие 

братья, сестры защищали младших. 

Жили весело, старость уважали, молодых оберегали. Семьи были большие и 

крепкие. 

Я нашла тому много свидетельств. Вспомним хотя бы народные сказки, 

пословицы и поговорки. В них говорится о семье. Я начну пословицу, а вы 

постарайтесь все вместе ее закончить… 

 

Пословицы: 

 

- Дом без хозяйки … (сиротка) 

 

- Дом вести … (не бородой трясти) 

 

- В гостях хорошо … (а дома лучше) 

 

- Не нужен клад … (когда в семье лад) 

 

- Чем богаты … (тем и рады) 

 

- Когда семья вместе … (так и душа на месте) 

 

- Один в поле … (не воин) 

 

- Семья в куче… (не страшны и тучи) 

 

- Когда семья вместе … (так и душа на месте) 

 

- Дома и стены …(помогают) 

 

- Мой дом …(моя крепость). 

 

Да, одному человеку нелегко прожить. И что бы ни говорили, а семья – главное 

богатство в жизни. В наше время семьи небольшие, в них часто по одному ребенку. А 

вот интересно, какой семье легче прожить на свете! (Ответы гостей). Я совершенно с 

вами согласна. Думаю, легче той семье, где не унывают, не падают духом, радуются 

жизни. 

 

“Умелые руки не знают скуки” 



 

Учитель: У каждого – свои увлечения, и правильно говорят: “Всегда найдется 

дело для умелых рук, если хорошенько посмотреть вокруг”. 

 

Посмотрим на все, что сделано умелыми руками детей и их родителей. 

 

(Члены семей показывают свои поделки, рассказывают о них). 

 

Учитель: А теперь я проведу викторину “Мой дом – моя крепость”  

 - Как называется дом в украинской или белорусской деревне? (Хата) 

 - Назовите перевозное жилище у кочевых народов. (Кибитка) 

 - Как называется жилище кавказских горцев, сложенное из 

камня?(Сакля) 

 - Как называется изба из глины или обмазанная глиной? (Мазанка) 

 - Как называется постройка из жердей, покрытая ветками, соломой, 

травой? (Шалаш) 

 - Как называется крытое углубление в земле, вырытое жилья? (Землянка) 

 - Как называется отдельное жилое помещение в доме с кухней, 

передней? (Квартира) 

 Продолжите фразу А. Герцена “ Семья начинается с …” (детей).  

 Как называют римскую богиню счастья? (Фортуна).  

 Какой овощ долгое время считался не пригодным для пищи и назывался 

“чертовым яблоком”? (картофель).  

 Жена сказочного персонажа Михаила Потаповича? (Настасья Петровна) . 

 “Чем меньше женщину мы любим, тем…” (легче нравимся мы ей.). 

 Закончите известное выражение М. Горького “Дети – это живые 

цветы…” (земли). 

 Автор “ Свадебного марша”? (Мендельсон).  

 Из какого мяса делают котлеты по-киевски? (курятина).  

 Кто из поэтов, так говорил своим друзьям. “Я женился, чтобы дома 

иметь свою Мадонну” (А.С. Пушкин). 

 Кто такая свояченица? (сестра жены).  

 Что такое бутоньерка? (маленький букет).  

 Как называется книга – свод правил поведения в домашней жизни, 

появившаяся в 16 веке? (Домострой). 

«Юные поэты»  

Сейчас вам предлагается составить небольшое стихотворение, используя 

последние фразы. 

____________________________дом  

__________________________живем  

_______________________________я  

___________________________семья 

 

Учитель: Друзья, вы задумывались, почему так говорят: “Мой дом – моя 

крепость?” 

(Ответы гостей) 

Несомненно, у человека должен быть дом, и не просто крыша над головой, а 

место, где его любят и ждут, понимают, принимают таким, каков он есть, место, где 

человеку тепло и уютно. Сегодня каждая семья может построить дом своей мечты. 

Пусть ваша семья превратится в строительную бригаду. Предлагаю каждой бригаде 

набор кирпичей. 



Придумайте, какие кирпичи возьмете для строительства своего чудесного дома. 

Крыше можно дать свое название. 

Учитель: Благодарю всех строителей. Дома у каждой семьи оказались 

прекрасными. Признайтесь, кто использовал при строительстве кирпичик “Счастье”? 

Очень важно, чтобы в доме поселилось счастье. 

Учитель: Знаете ли вы, ребята, что раньше семьи были большие? В таких семьях 

все друг другу помогали, малыши старость уважали, а старики малых жалели. О такой 

большой семье есть у меня загадка. Попробуйте сосчитать, сколько в этой семье 

человек.  

Задам сейчас задачу я  

Послушай, вот моя семья:  

Дедуля, бабушка и брат.  

У нас порядок в доме, лад.  

И чистота, а почему?  

Две мамы есть у нас в дому,  

Два папы, два сыночка,  

Сестра, невестка, дочка,  

А самый младший – я,  

Какая же у нас семья?  

(Ответ: 6 человек – брат и сестра, их родители, бабушка и дедушка).  

Воспитанники разгадывают загадку.  

Благодаря этому стихотворению, мы с вами коснулись очень интересной темы 

родственных отношений. Каждый из нас, только родившись, оказывается в этом 

хитросплетении родственных отношений. У ребёнка может ещё не быть имени, но он уже 

чей-то сын или дочь, внук или внучка, брат или сестра, племянник или племянница и даже 

может оказаться кому-то уже дядей и тётей.   

Вопросы к родителям:  

•  Вопрос: К вам пришли свекровь и свёкор. Кто это?  

(Ответ: родители мужа)  

•  Вопрос: К вам пришли тесть и тёща. Кто это?  

(Ответ: родители жены)  

•  Вопрос: Кто такие шурин и свояченица?  



(Ответ: брат жены и сестра жены)  

•  Вопрос: А как называют брата мужа и сестру мужа?  

(Ответ: деверь и золовка)  

•  Вопрос: Кто такие свояки?  

(Ответ: мужья сестёр)  

•  Вопрос: Кто такие невестки?  

(Ответ: жёны братьев)  

•  Вопрос: Кого называют зятем?  

(Ответ: мужа дочки, сестры или золовки)  

•  Вопрос: К вам пришли невестка и сноха. Кто это?  

(Ответ: это одно и тоже лицо, поскольку женщина может быть снохой только для 

свёкра, остальной родне она невестка)  

•  Вопрос: Кем приходится сын женщины родителям её деверя?  

(Ответ: внуком).  

Вопросы к детям:  

Вопрос: Кто такие бабушка и дедушка?  

(Ответ: родители мамы или папы).  

Вопрос: Как зовут сестру мамы или папы?  

(Ответ: тётя).  

Вопрос: А кто такой дядя?  

(Ответ: брат мамы, папы или тёти).  

Вопрос: Объясните, кто такие внук, внучка, племянник, племянница?  

Вопрос: А есть ли среди учеников нашего класса дяди и тёти?  

Вопрос: Может ли так быть, что дядя и племянница одновременно учатся в одном 

классе?  

 

Что важнее всего в семье? Очень трудно однозначно ответить на этот вопрос. 

Любовь? Взаимопонимание? Забота и участие? А может быть самоотверженность и 

трудолюбие? Или строгое соблюдение семейных ценностей? А что Вы понимаете под 



значением определения слова «ЦЕННОСТИ»? 

(ответы участников классного часа) 

Обобщение всего полученного. Даётся определение, что такое ценности, взятое в 

БСЭ и словаре Ожегова:  

- то, что человек особенно ценит в жизни, чему он придает особый, 

положительный жизненный смысл; 

- значимость, польза, полезность  

Нас с Вами наиболее интересуют семейные ценности 

- Они тоже бывают самыми разнообразными  

 Ценность родительства 

 Ценность родства 

 Ценность супружества 

 Ценность здоровья 

 Обычаи и традиции 

 Взгляды 

- Остановимся на семейных традициях… 

Классный руководитель: Особое значение для каждой семьи имеют ее обычаи и 

традиции. Издавна в русских семьях укоренялись замечательные традиции, которые я 

предлагаю сейчас вспомнить:  

•  Собираться всей семьей в родительском доме в праздники, а также отмечать 

семейные праздники;  

•  Всем вместе петь и играть на музыкальных инструментах;  

•  Приглашать гостей и собирать застолье;  

•  Собирать и хранить семейные фотографии;  

•  Хранить вещи, принадлежавшие родственникам, как предметы старины и как 

память о родных и близких.  

•  Издревле на Руси существовала традиция: представители одной семьи занимались 

одним видом деятельности. Так рождались династии гончаров, военных, строителей, 

учителей и т.д.  

А теперь я предлагаю всем нам рассказать друг другу о традициях своей семьи. 

(выступления участников)  

Учитель: Но семьи бывают разные. А какая она, счастливая семья? Сегодня нам и 

предстоит это выяснить. А что же такое семья?  

Выступление  одного из родителей – Шатовой Н.А: С одной стороны семья – это 

несколько человек, живущих вместе под одной крышей, самое главное, самое нужное в 

жизни. В семье мы учимся любить, черпаем силы, сюда несем свои удачи и надежды и 

свою усталость и верим, что в семье тебя всегда поймут и поддержат. Мне кажется, если в 

семье есть взаимопонимание, доверие и тепло – это настоящее счастье. 

Семья – самое главное в жизни для каждого человека. Это близкие и родные люди, те, 

кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. 

«Плохо человеку, когда он один, горе одному, один не воин». Видимо, подавляющее 

большинство людей согласятся с В.В. Маяковским. Действительно, для преодоления 

одиночества люди не в партии вступают, а создают семьи. Испокон веков семья помогала, 

человеку появится на свет, вырасти и жить. На протяжении всей истории человечества вне 

семьи было невозможно не только нормальное существование, но даже физическое 

выживание. 

Подведение итогов: 
Как видим, семья-это словно маленькое солнце, благодаря которому нам тепло, 

уютно, оно притягивает к себе. И все мы: и взрослые и дети должны сделать так, чтобы 

это солнце светило всегда, давая нам любовь, ласку, объединяя нас, охраняя нас всю 

жизнь. Но ведь класс-это тоже семья, поэтому в заключении нашего урока, давайте с вами 

споем все вместе песню о семье: 



 

Где бы ни были мы, но по-прежнему 

Неизменно уверены в том, 

Что нас примет с любовью и нежностью 

Наша пристань родительский дом. 

И пускай наше детство не кончится, 

Хоть мы взрослыми станем людьми, 

Потому что родителям хочется, 

Чтобы мы оставались детьми. 

Поклонись до земли своей матери, 

И отцу до земли поклонись, 

Мы с тобою в долгу неоплаченном, 

Свято помним об этом всю жизнь. 

 

 


